(Ne) zapomenuté Lidice

Když jsem v posledních několika dnech pročítal stránky Lidových novin, nemohl jsem si nevšimnout řádků, které mě přinejmenším překvapily. Kupříkladu v pondělním vydání se v článku „Symbol Lidic si musíme chránit“ objevila tato věta: „Lidická tragédie a lidický památník pomalu mizí s odcházející generací druhé světové války z naší kolektivní paměti“. V ten moment jsem si položil jednu zásadní otázku - zda není činnost všech, kteří se podílejí na udržení odkazu vypálených míst na našem území pro příští generace jen pouhým výkřikem  několika nadšenců do tmy společnosti, kde toto téma již nemá místo? I kdyby tomu tak bylo, není snad povinností nás všech tento stav změnit? Ať je to jakkoliv, stále mi v uších zní slova starosty Prlova, který byl nacisty vypálen v dubnu 1945. „Je to pro nás požehnání“. Tato věta ze starostových úst nezazněla před několika desítky let, ale v pátek 26. února tohoto roku, kdy Prlov přistoupil k Memorandu o spolupráci vypálených obcí na území České republiky, u jehož zrodu stál právě Památník Lidice a jeho současné vedení. Informace o této akci však na stránkách Lidových novin nezazněla. Jak by také mohla, když se plně věnovaly senzaci vyvolávajícímu vzpomínkovému setkání na Chodžaly. Přál bych si, aby to nebylo úmyslem a byl bych rád, kdyby Lidové noviny napříště věnovaly větší pozornost aktivitám v Lidicích, Ležákách, Javoříčku, Novém Malíně, Prlově a na Ploštině a pomohly nám tím široké veřejnosti ukázat, že památná místa jako Lidice neodcházejí a nikdy neodejdou z kolektivní paměti národa. 
A ještě nad jedním faktem se musím pozastavit, nad nepřesnostmi, které u redaktorů Lidových novin nejsou zřejmě vzácností. Ve svém článku pan Palata datuje lidickou tragédii do roku 1941. Vzpomínám si na článek jeho kolegy Z. Petráčka z minulého roku, ve kterém sděloval čtenářům, že stát zaplatil bronzovou sochu každému lidickému dítěti, které zahynulo v Chelmnu, ač si mohl lehce i na webových stránkách Památníku Lidice zjistit, že odlití bronzových soch představujících 82 lidických dětí zplynovaných ve vyhlazovacím táboře v Chelmnu v roce 1942 se podařilo realizovat zejména díky sbírce, kterou podpořili dárci  z České republiky i ze zahraničí. Nebýt této nevládní podpory, sousoší by s největší pravděpodobností nikdy nebylo do bronzu odlito. Historie Lidic je  bohužel i dnes v médiích často prezentována s mnoha fatálními nepřesnostmi.

Varováním pro nás je, že tyto neobjektivní informace mají možnost redaktoři předkládat denně možná statisícům čtenářů a zkresleně působit na jejich vnímání historických událostí. O to složitější je pak práce všech těch, kteří se snaží nezkreslenou historii uchovat pro další generace.
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